
2.) Revitalisierung und Konversion des "lveco"-Geländes; hier: 
Ermächtigung des Bürgermeisters zur Beauftragung fachlicher 
Grundlagenermittlungen bei Kostenübernahmevereinbj[mng 

Sachverhalt: 
A m 10.07.2021 fand im Happinger Hof in Rosenhe im ein eintägiger, erster Workshop des 
Marktgemeinderates zur Frage einer Revital is ierung und Konversion des sogenannten 
IVECO-Geländes südlich der Bahnlinie statt. 

A n dem Workshop nahmen auch Vertreter der F a . E C E Work «Sc Live teil. Die F a . E C E 
Work & L ive möchte das Areal vom derzeit igen Eigentümer erwerben, die vorhandene 
Bodenbelas tung sanieren und anschl ießend bebauen. 

Moderiert wurde der Workshop von Herrn J a c o b von der Forschungs- und Informations-
Gese l l scha f t für F a c h - und Rechts f ragen der R a u m - und Umweltplanung mbH, kurz F I R U . 

Im nicht öffentl ichen Tei l der Sitzung des Marktgemeinderates vom 12.07.2021 fand eine 
kurze A u s s p r a c h e statt. E ine große Mehrheit der Gemeinderäte sprach sich positiv zu 
e inem weiteren Vorgehen zur mögl ichen Überplanung aus , die Durchführung weiterer 
Workshops wurde einvernehmlich vereinbart. 

Bere i ts jetzt stel len s ich grundlegende Fragen zum Verkehr, Schal lschutz, Naturschutz, 
etc. , die zei tnah a ls Grundlage für mögliche weitere Planungsschrit te nötig s ind. 

In e inem ersten Schritt wird der Ers te Bürgermeister im Rahmen der Geschäftsordnung 
e inen Auftrag für verkehrl iche Untersuchungen an das Fachbüro Schlothauer und Wauer 
in H a a r über gut 17 T s d . Euro brutto vergeben. Die F a . E C E Work & Live ist zur 
Kos tenübernahme bereit, eine Kostenübernahmevereinbarung wird derzeit verhandelt. 

Zur jur is t ischen Beratung des Marktes K i rchseeon wurde bereits die Rechtsanwal tskanzle i 
Fronhöfer Rechtsanwälte aus München eingebunden. Herr Dr. Pau l Fronhöfer besitzt zu 
so lchen städtebaul ichen Entwick lungsprozessen umfangreiche Fachkompetenz und 
Er fahrungen. 

Wei te re fachgutachterl iche Untersuchungen und Stel lungnahmen sind dringend 
erforderl ich, um belastbare A u s s a g e n a ls Grundlage weiterer P lanungs- und 
Entscheidungsschn' t te zu erhalten. 

A u s w a h l und Auft ragsvergaben sollen weiterhin über den Markt Ki rchseeon erfolgen. Die 
Kos tenübernahmen hierfür und auch für anwalt l iche Kosten, Moderationskosten u .a. 
können durch Kostenübernahmevereinbarungen durch den InvestorA/orhabensträger. hier 
die E C E Work & L ive, erfolgen. Die Vertreter der F a . E C E haben in Gesprächen bereits 
ihre Berei tschaf t zum Absch luss e ines entsprechenden Vertrages erklärt, der noch zu 
verhande ln se in wird. 

Die Verwal tung empfiehlt deshalb dem Marktgemeinderat zur Ermächtigung des Ers ten 
Bürgermeisters, notwendige Fachgutachter wie Verkehr. Schal l . Naturschutz, etc. zu 
beauf t ragen sowie diesbezüglich einen Kostenübernahmevertrag mit der E C E Work & Live 
z u verhandeln und abzuschl ießen. 

Haushaltsauswirkungen: 
Be i einer Kostenübernahmevereinbarung keine negativen Auswirkungen. 
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Diskussions verlauf: 
Nach Sachvortrag durch den Vorsitzenden fasste der Marktgemenderat einstimmig 

Beschluss 1: 
Der Marktgemeinderat ermächtigt den Ersten Burgermeister zur Beauftragung von 
Fachbüros, die fiachgutachfeerfche Grundlagen zu Verkehr. Schau. Naturschutz, etc. für 
eine mögliche Oberplanung des JVECCT-GeJändes erarbeiten bzw. entsprechende 
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Grundlage hierfür ist eine entsprechende Kostenübernahmevereinbarung mit dem 
Inves&rft/orhabenstrdger Die anwalüche Beratung wird weiterhin durch die Kanzlei 
Fronhöfer Rechtsanwälte aus München übernommen. 

Abstimmungsergebnis: 19 JA Stimmen : 0 NEIN Stimmen 
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